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Konu                 : Torba Yasa ile Gider Vergileri, Veraset ve İntikal Vergisi, Değerli  

    Kağıtlar, Harçlar ve Damga Vergisi Kanununda Yapılan Düzenlemeler  

 

05.12.2017 tarih ve 30261 sayılı Resmi Gazete'de yayınlanan ve Torba Yasa olarak bilinen 7061 sayılı Bazı 

Vergi Kanunları İle Diğer Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun'la Gider Vergileri, Veraset 

ve İntikal Vergisi, Değerli Kağıtlar, Harçlar ve Damga Vergisi Kanunu'nda yapılan düzenlemelere ilişkin 

açıklamalarımız şöyledir. 

 

Gider Vergileri Kanunu'nda Yapılan Düzenlemeler (Madde 10 ve 11) 

 

   Gider Vergileri Kanunu'nun 39.maddesinde yapılan değişiklikle; özel iletişim vergisine tabi her bir hizmet 

için vergi oranı % 7,5 olarak belirlenmiştir. Böylece cep telefonu görüşmelerinden yüzde 25, sabit telefon 

görüşmelerinden yüzde 15, data ve internet hizmetlerinden % 5 oranında alınan ÖİV'nin yüzde 7,5 olarak 

tek oranda yeniden düzenlenmiştir. Yürürlük Tarihi : 1 Ocak 2018 

 

   Gider Vergileri Kanunu'nun 29.maddesinde yapılan değişiklikle; işlemin yapıldığı yere bakılmaksınız 

vadeli işlem ve opsiyon sözleşmeleri sonucu lehe alınan paraların banka ve sigorta muameleleri 

vergisinden istisna edilmektedir. Yürürlük Tarihi : 1 Ocak 2018 

 

Veraset ve İntikal Vergisi Kanunu'nda Yapılan Düzenlemeler (Madde 13) 

 

   Veraset ve İntikal Vergisi Kanunu’nun 16.maddesinde yer alan ve şans oyunları ile gerçek ve tüzel 

kişilerce düzenlenen yarışma ve çekilişlerde kazanılan ikramiyeler için uygulanan %10 nispetindeki 

veraset ve intikal vergisi oranının %20’ye çıkarılmıştır. Yürürlük Tarihi : 1 Ocak 2018 

 

Değerli Kağıtlar Vergisi Kanunu'nda Yapılan Düzenlemeler (Madde 27) 

 

    Değerli Kağıtlar Kanunu'nun 3.maddesinde yapılan değişiklikle; değerli kağıtların Maliye Bakanlığının 

onayı ile kamu kurumu niteliğindeki meslek kuruluşları tarafından da hazırlanıp bastırılabilmesi veya 

elektronik belge olarak düzenlenebilmesi olanağı getirilmiştir. Yürürlük Tarihi : 5 Aralık 2017 

   

Harçlar Kanunu'nda Yapılan Düzenlemeler (Madde 31 ve 32) 

 

   Harçlar Kanunu'nun 123.maddesinde yapılan ekleme ile; Kamu özel işbirliği projelerinin finansmanı için 

yurtdışında ihraç edilen menkul kıymet karşılığında fon temin etmek üzere kurulan özel amaçlı 

kuruluşların, bu fonları proje yüklenicisi firmalara kullandırmasına ilişkin işlemler ile bunların teminatı ve 

geri ödenmesine ilişkin işlemlerin yargı harçları dışındaki harçlardan istisna tutulmaktadır. Yürürlük 

Tarihi : 5 Aralık 2017 
 



   Harçlar Kanunu'na bağlı (8) sayılı Tarifenin “XII- Transfer fiyatlandırması ile ilgili yöntem belirleme 

anlaşması harçları:” başlıklı bölümü yürürlükten kaldırılarak; Transfer fiyatlandırması uygulamasında 

peşin fiyatlandırma anlaşmalarına yönelik uygulanan ve anlaşma sürecinde ödenmesi gereken başvuru 

harcı ve yenileme harcı kaldırılmıştır. Yürürlük Tarihi : 5 Aralık 2017 

 

Damga Vergisi Kanunu'nda Yapılan Düzenlemeler (Madde 29 ve 30) 

 

   Damga Vergisi Kanunu'nun mükerrer 30.maddesinde yapılan değişiklikle; Maktu ve nispi damga 

vergilerinin artırılması ve indirilmesine ilişkin Bakanlar Kuruluna verilen yetkinin, kağıt türleri itibarıyla 

birlikte veya ayrı ayrı kullanılmasına imkân sağlanmıştır. Yürürlük Tarihi : 5 Aralık 2017 

    

   Kamu özel işbirliği projelerinin finansmanı için yurtdışında ihraç edilen menkul kıymet karşılığında fon 

temin etmek üzere kurulan özel amaçlı kuruluşların, bu fonları proje yüklenicisi firmalara kullandırmasına 

ilişkin olarak düzenlenen kağıtlar ile bunların teminatı ve geri ödenmesine ilişkin işlemler nedeniyle 

düzenlenen kağıtlara damga vergisi istisnası getirilmiştir. Yürürlük Tarihi : 5 Aralık 2017 

 

 

Bilgilerinize sunulur. 

 

Saygılarımızla, 

 

 

KAPSAM YMM LTD. ŞTİ. 

 

 

 

 

 


